
Dodatek 1 

číslo jednací:ZS-ROS/230/2015 

ke školnímu vzdělávacímu programu ROScestník             

po 2. roce práce (za školní rok 2014/15) 

Tímto dodatkem se mění kapitola 7. Pravidla pro hodnocení žáků 

vzdělávacího programu ROScestník, platného od 2. 9. 2013 

Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků 

A. Zásady hodnocení  

 Při hodnocení a při průběžné i celkové klasifikaci učitel uplatňuje přiměřenou 

náročnost a pedagogický takt vůči žákovi. 

 Žáci se klasifikují ve všech vyučovacích předmětech uvedených v učebním plánu 

příslušného ročníku podle dále uvedených kritérií dle charakteru vyučovacího 

předmětu.  

 Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušnému předmětu. 

 Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního 

období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé 

klasifikační období. Z určeného stupně prospěchu musí být zřejmá úroveň 

vzdělání žáka, kterého dosáhl vzhledem k očekávaným výstupům, k jeho 

vzdělávacím a osobnostním předpokladům a věku. Stupeň prospěchu zahrnuje 

i hodnocení píle a přístup žáka ke vzdělávání. Stupeň prospěchu se neurčuje na 

základě průměru z klasifikace za příslušné období. 

 Při klasifikaci bere učitel v úvahu i souvislosti, které ovlivňují výkon žáka. Žák 

například mohl zakolísat v učebních výkonech pro indispozici způsobenou vlivem 

rodinného či sociálního zázemí nebo aktuálního zdravotního stavu.  

 Využíváme různé formy hodnocení (formativní hodnocení) s důrazem na podporu 

rozvoje dovedností a vědomostí žáka. Zohledňujeme akcelerovaný vývoj, sociální 

kontext. 

 Posilujeme motivační funkci hodnocení v návaznosti na podpůrná opatření. 

 Při určování klasifikačního stupně posuzuje učitel výsledky práce žáka objektivně, 

nesmí podléhat žádnému vlivu subjektivnímu ani vnějšímu. 

 Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednají 

na pedagogické radě. U žáků, kteří jsou za 1. nebo 3. čtvrtletí školního roku 

hodnocení jako neprospívající, postupuje vyučující učitel daného předmětu dle 

vnitřního předpisu.  

 Na konci klasifikačního období, v termínu, který určí ředitel školy, nejpozději 

však 24 hodin před jednáním pedagogické rady o klasifikaci, zapíší učitelé 

příslušných předmětů číslicí výsledky celkové klasifikace do třídního výkazu 

(katalogového listu žáka) a centrální počítačové evidence klasifikace žáků. Dále 

připraví návrhy na umožnění opravných zkoušek, na klasifikaci v náhradním 

termínu apod.  



B. Zásady a pravidla pro sebehodnocení  

 Sebehodnocení žáků je dovedností, jejíž rozvíjení podporují učitelé po celou dobu 

školní docházky. 

 Metody a formy sebehodnocení žáků jsou voleny s ohledem na věk a schopnosti 

žáků. V prvním vzdělávacím období (1. až 3. třída) je kladen důraz na vytvoření 

kompetence žáků k sebehodnocení. Ve druhém vzdělávacím období (4. až 5. třída) 

se zaměřujeme na prohloubení této dovednosti u žáků a na její praktické využití 

v jednotlivých předmětech. Pro učitele se sebehodnocení žáka stává podkladem 

při pedagogické diagnostice. Ve třetím vzdělávacím období (6. až 9. třída) je 

sebehodnocení běžnou součástí hodnocení výsledků a průběhu vzdělávání, 

pedagog je využívá při stanovení vzdělávacích cílů jednotlivých tříd. 

 Sebehodnocení žáka se vztahuje ke konkrétním cílům a úkolům dohodnutým 

s učitelem nebo učiteli (sebehodnocení se váže na plánování). 

 Sebehodnocení se týká jednak samotných výsledků práce žáků, ale zejména 

umožňuje zhodnotit proces, kterým žák k žádanému výsledku došel. 

C. Klasifikace chování 

1) Klasifikace chování na vysvědčení  

 Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve 

třídě vyučují, a s ostatními učiteli a rozhoduje o ní ředitel po projednání 

v pedagogické radě. 

 Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování pravidel chování dle školního řádu 

během klasifikačního období. 

 Při klasifikaci chování se přihlíží k věku, morální a rozumové vyspělosti žáka. 

K uděleným opatřením k posílení kázně se přihlíží pouze tehdy, jestliže tato 

opatření byla neúčinná.  

 Kritéria pro jednotlivé stupně klasifikace chování jsou následující:  

Stupeň 1 (velmi dobré)  

Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a ustanovení školního řádu. Má kladný 

vztah ke kolektivu třídy a školy, přispívá k jeho upevňování a k utváření pracovních 

podmínek pro vyučování a pro výchovu mimo vyučování. Méně závažných přestupků 

se dopouští ojediněle.  

Stupeň 2 (uspokojivé)  

Chování žáka je v podstatě v souladu s pravidly chování a s ustanoveními školního 

řádu. Dopustí se buď závažnějšího přestupku, nebo se opakovaně dopouští méně 

závažných přestupků. Narušuje činnost kolektivu. Žák je však přístupný výchovnému 

působení a snaží se své chyby napravit. Za závažný přestupek se vždy považuje 

neomluvená absence 3 a více vyučovacích hodin, nošení, distribuce a zneužívání 

návykových látek v areálu školy a při akcích pořádaných školou, opakovaný podvod 

v žákovské knížce, hrubé slovní útoky žáka vůči zaměstnancům školy.  

Stupeň 3 (neuspokojivé)  

Žák se dopustí závažného přestupku proti pravidlům chování nebo školního řádu, 

zpravidla se přes důtku ředitele školy dopouští dalších přestupků, narušuje činnost 

kolektivu nebo se dopouští poklesků v mravním chování. Tento stupeň z chování bude 



vždy udělen za zvláště hrubé slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči pracovníkům 

školy. 

  

2) Výchovná opatření 

2.1 Pochvaly a jiná ocenění 

 Ústní nebo písemnou pochvalu uděluje žákovi před kolektivem třídy třídní učitel 

nebo ředitel školy. Písemná pochvala se uděluje zpravidla formou zápisu 

do žákovské knížky nebo na vysvědčení.  

 Třídní učitel může na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě podnětu 

ostatních vyučujících po projednání s ředitelem školy udělit pochvalu nebo jiné 

ocenění za výrazný projev školní iniciativy nebo za déletrvající úspěšnou práci.  

 Ředitel školy může žákovi na základě vlastního rozhodnutí nebo na základě 

podnětu jiné právnické nebo fyzické osoby po projednání na pedagogické radě 

udělit pochvalu nebo jiné ocenění za mimořádný projev lidskosti, občanské nebo 

školní iniciativy záslužný nebo statečný čin nebo za dlouhodobou úspěšnou práci. 

 Udělení pochvaly či jiného ocenění se zaznamenává do dokumentace školy. Třídní 

učitel ji po pedagogické radě za každé čtvrtletí zapíše do katalogového listu žáka. 

2.2 Opatření k posílení kázně 

 Opatření k posílení kázně žáků se ukládá za závažné nebo opakované provinění 

proti školnímu řádu. Toto opatření předchází zpravidla před snížením stupně 

z chování.  

 Podle závažnosti provinění se ukládá některé z těchto opatření: 

 napomenutí třídního učitele,  

 důtka třídního učitele,  

 důtka ředitele školy. 

 Opatření k posílení kázně se udělují jak na základě vlastního rozhodnutí třídního 

učitele, tak z podnětu ostatních vyučujících.  

 Třídní učitel může udělit napomenutí a důtku kdykoliv v průběhu školního roku. 

Zákonný zástupce žáka je o udělení napomenutí třídního učitele informován 

zápisem do žákovské knížky nebo deníčku.  

 Třídní učitel může na základě vlastního rozhodnutí nebo z podnětu ostatních 

vyučujících udělit žákovi důtku třídního učitele za opakované drobné přestupky 

proti školnímu řádu a to v případě, že udělení napomenutí třídního učitele nebylo 

účinné, nebo za jeden závažnější přestupek proti školnímu řádu.  

 Ředitel školy může na základě vlastního rozhodnutí nebo z podnětu třídního 

učitele udělit žákovi důtku ředitele školy za opakované drobné přestupky proti 

školnímu řádu a to v případě, že udělení napomenutí a důtky třídního učitele 

nebylo účinné, nebo za jeden hrubý přestupek proti školnímu řádu 

(např. 1 až 2 neomluvené hodiny, podvod v žákovské knížce, nevhodné chování 

vůči spolužákům nebo pracovníkům školy apod.). Důtka je udělována 

po projednání v pedagogické radě. Udělení důtky ředitele školy nemusí předcházet 

udělení napomenutí nebo důtky třídního učitele. Zákonný zástupce žáka je 

o udělení důtky ředitele školy informován dopisem ředitele školy.  



 Běžné kázeňské přestupky u žáků druhého stupně jsou vyhodnocovány dle 

bodového systému hodnocení kázně: 

 

 

Tabulka zápisů v kázeňských denících  Body 

Nemá ŽK 2 

Nemá podpis v žákovské knížce 0,5 

Nemá pomůcky potřebné pro výuku – učebnice, sešity, rýsovací potřeby, 

slovníčky, přehledy učiva 
1 

Nemá pomůcky do výuky – lepidlo, nůžky, pastelky, obaly, … 0,5 

Nemá DÚ, nesplnil zadaný úkol (nedopsaný sešit, referát)  1 

Nemá přezůvky 1 

Nemá cvičební úbor 1 

Neplnění povinností služby (smazaná tabule, neuklizená třída, nevynesené 

koše, apod. …) 
0,5 

Nepořádek v lavici 0,5 

Žák na chodbě po zvonění před příchodem učitele, pozdní příchod do 

vyučování 
1 

Svačí, žvýká ve výuce, je na obědě mimo rozpis jídelny 2 

Podvod při testu, zkoušení, laboratorní práci 3 

Nepracuje v hodině, dělá něco jiného, než zadal učitel, neplní úkoly,  

nepíše zápis – neuposlechnutí pokynů učitele 
3 

Vyrušování v hodině, baví se se spolužáky, otáčí se, vykřikuje, apod. …  

nekázeň ve vyučování 
2 

Manipulace s mobilem či jinou audiovizuální technikou během školní výuky 

(MP3, MP4, PSP, …) 
3 

Nekázeň o přestávce – zakázané hry, pobíhání po třídě, házení předměty, 

vyhození čehokoliv z oken 
2 

Nevhodné chování ke spolužákovi – vulgárnost, urážky, sprosté výrazy a gesta 3 

Fyzické napadení spolužáka – rvačka, agrese, jednostranné napadení, apod. … 3 

Vulgárnost, drzost, lhaní, urážky, apod. … vůči dospělým 3 

Úmyslné poškození školního majetku, cizí věci  4 

Nošení nebezpečných předmětů do školy 4 

Nevhodné chování na mimoškolní akci 2 

Porušování pravidel v odborných učebnách 2 



Tabulka zápisů v kázeňských denících  Body 

Nedovolené opuštění výuky (odešel ze třídy/školy bez vědomí učitele) 2 

 

Kázeňská opatření jsou udělována po dosažení bodové hranice dle následující tabulky: 

KÁZEŇSKÁ OPATŘENÍ BODOVÁ HRANICE 

Napomenutí třídního učitele  12 bodů 

Důtka třídního učitele  24 bodů 

Důtka ředitele školy  36 bodů 

 

 Udělení opatření k posílení kázně se zaznamenává do dokumentace školy. Třídní 

učitel je po pedagogické radě za každé čtvrtletí zapíše do katalogového listu žáka.  

 Při hrubém porušení školního řádu žákem je třídní učitel vždy povinen vyvolat 

jednání se zákonným zástupcem žáka za přítomnosti žáka. K jednání si může 

přizvat dalšího pracovníka školy. Z jednání vždy pořídí zápis, který podepíše třídní 

učitel i zákonný zástupce žáka. Originál zápisu předá do evidence výchovné 

poradkyni, jednu kopii vloží do katalogového listu žáka a jednu kopii dá 

zákonnému zástupce žáka.  

Klasifikace prospěchu 

1) Vyučovací předměty s převahou teoretického zaměření 

 Převahu teoretického zaměření mají jazykové, společenskovědní a přírodovědné 

předměty.  

 Při klasifikaci výsledků ve vyučovacích předmětech uvedených v odstavci 1 se 

v souladu s požadavky školního vzdělávacího programu (dále ŠVP) hodnotí:  

 ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, 

definic, zákonitostí a vztahů,  

 kvalita a rozsah získaných dovedností vykonávat požadované intelektuální 

a motorické činnosti,  

 schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických 

a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů 

a zákonitostí,  

 schopnost využívat a zobecňovat zkušenosti a poznatky získané při praktických 

činnostech,  

 kvalita myšlení, především jeho logika, samostatnost a tvořivost,  

 aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim,  

 přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného 

projevu,  

 kvalita výsledků činností,  



 osvojení účinných metod samostatného studia.  

 Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný)  

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně 

a úplně a chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální 

a motorické činnosti. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti 

při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů 

a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje samostatnost 

a tvořivost. Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný a výstižný. Grafický projev 

je přesný a estetický. Výsledky jeho činnosti jsou kvalitní, pouze s menšími 

nedostatky. Je schopen samostatně studovat vhodné texty.  

Stupeň 2 (chvalitebný)  

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě 

uceleně, přesně a úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické 

činnosti. Samostatně a produktivně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje 

osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, 

při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje 

logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, 

přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je zpravidla bez podstatných 

nedostatků. Grafický projev je estetický, bez větších nepřesností. Je schopen 

samostatně nebo s menší pomocí studovat vhodné texty.  

Stupeň 3 (dobrý)  

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků, faktů, 

pojmů, definic a zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných 

intelektuálních a motorických činností projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti 

a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování osvojených poznatků 

a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje 

poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení 

je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním 

a písemném projevu má nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě 

výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, grafický projev je méně 

estetický a má menší nedostatky. Je schopen samostatně studovat podle návodu 

učitele.  

Stupeň 4 (dostatečný)  

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků závažné 

mezery. Při provádění požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo 

pohotový a má větší nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností 

při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání 

poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují 

závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a písemný projev má vážné 

nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti 

a v grafickém projevu se projevují nedostatky, grafický projev je málo estetický. 

Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném 

studiu má velké těžkosti.  

Stupeň 5 (nedostatečný)  



Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné 

a značné mezery. Jeho dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické 

činnosti má velmi podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených vědomostí 

a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné 

chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit 

ani s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté 

logické nedostatky. V ústním a písemném projevu má závažné nedostatky 

ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho činnosti a grafický projev 

mají vážné nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s pomocí 

učitele. Nedovede samostatně studovat.  

2) Vyučovací předměty s převahou praktického zaměření 

 Převahu praktického zaměření mají na základní škole předměty praktické činnosti, 

praktika a domácí nauky.  

 Při klasifikaci v předmětech uvedených v odstavci 1 v souladu s požadavky ŠVP 

se hodnotí:  

 vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem,  

 osvojení praktických dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů práce,  

 využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech,  

 aktivita, samostatnost, tvořivost, iniciativa v praktických činnostech, 

 kvalita výsledků činností,  

 organizace vlastní práce a pracoviště, udržování pořádku na pracovišti,  

 dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a péče o životní 

prostředí, 

 hospodárné využívání surovin, materiálů, energie, překonávání překážek 

v práci,  

 obsluha a údržba laboratorních zařízení a pomůcek, nástrojů, nářadí a měřidel.  

 Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií:  

Stupeň 1 (výborný)  

Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Pohotově, samostatně a tvořivě využívá získané teoretické poznatky 

při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává pohotově, samostatně uplatňuje 

získané dovednosti a návyky. Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce, dopouští se 

jen menších chyb, výsledky jeho práce jsou bez závažných nedostatků. Účelně si 

organizuje vlastní práci, udržuje pracoviště v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy 

o bezpečnosti a ochraně zdraví při práce a aktivně se stará o životní prostředí. 

Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně obsluhuje a udržuje 

laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně překonává 

vyskytující se překážky. 

Stupeň 2 (chvalitebný)  

Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým 

činnostem. Samostatně, ale méně tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické 

poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává samostatně, v postupech 

a způsobech práce se nevyskytují podstatné chyby. Výsledky jeho práce mají drobné 

nedostatky. Účelně si organizuje vlastní práce, pracoviště udržuje v pořádku. 



Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a stará se 

o životní prostředí. Při hospodárném využívání surovin, materiálu a energie 

se dopouští malých chyb. Laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla 

obsluhuje a udržuje s drobnými nedostatky. Překážky v práci překonává s občasnou 

pomocí učitele.  

 

Stupeň 3 (dobrý)  

Žák projevuje vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem 

s menšími výkyvy. Za pomoci učitele uplatňuje získané teoretické poznatky 

při praktické činnosti. V praktických činnostech se dopouští chyb a při postupech 

a způsobech práce potřebuje občasnou pomoc učitele. Výsledky práce mají 

nedostatky. Vlastní práci organizuje méně účelně, udržuje pracoviště v pořádku. 

Dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a v malé míře přispívá 

k tvorbě a ochraně životního prostředí. Na podněty učitele je schopen hospodárně 

využívat suroviny, materiály a energii. K údržbě laboratorních zařízení, přístrojů, 

nářadí a měřidel musí být častěji podněcován. Překážky v práci překonává jen častou 

pomocí učitele.  

Stupeň 4 (dostatečný)  

Žák pracuje bez zájmu a vztahu k práci, k pracovnímu kolektivu a praktickým 

činnostem. Získané teoretické poznatky dovede využít při praktické činnosti jen 

za soustavné pomoci učitele. V praktických činnostech, dovednostech a návycích se 

dopouští větších chyb. Při volbě postupů a způsobů práce potřebuje soustavnou pomoc 

učitele. Ve výsledcích práce má závažné nedostatky. Práci dovede organizovat 

za soustavné pomoci učitele, méně dbá o pořádek na pracovišti. Méně dbá 

na dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a o životní prostředí. 

Porušuje zásady hospodárnosti využívání surovin, materiálů a energie. V obsluze 

a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů, nářadí a měřidel se dopouští 

závažných nedostatků. 

Překážky v práci překonává jen s pomocí učitele.  

Stupeň 5 (nedostatečný)  

Žák neprojevuje zájem o práci a vztah k ní, ani k pracovnímu kolektivu a praktickým 

činnostem. Nedokáže ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky při 

praktické činnosti. V praktických činnostech, dovednostech a návycích má podstatné 

nedostatky. Nedokáže postupovat při práci ani s pomocí učitele. Výsledky jeho práce 

jsou nedokončené, neúplné, nepřesné, nedosahují předepsané ukazatele. Práci 

na pracovišti si nedokáže zorganizovat, nedbá na pořádek na pracovišti. Neovládá 

předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a nedbá na ochranu životního 

prostředí. Nevyužívá hospodárně surovin, materiálu a energie. V obsluze a údržbě 

laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů, nářadí, nástrojů a měřidel se dopouští 

závažných nedostatků.  

3) Vyučovací předměty s převahou výchovného zaměření  

 Převahu výchovného zaměření mají: výtvarná výchova, hudební výchova, tělesná 

výchova a výchova ke zdraví. 

 Při klasifikaci v předmětech uvedených v odstavci 1 se v souladu s požadavky 

ŠVP hodnotí: 

 stupeň tvořivosti a samostatnosti projevu,  



 osvojení potřebných vědomostí, zkušeností, činností a jejich tvořivá aplikace,  

 poznání zákonitostí daných činností a jejich uplatňování ve vlastní činnosti,  

 kvalita projevu,  

 vztah žáka k činnostem a zájem o ně,  

 estetické vnímání, přístup k uměleckému dílu a k estetice ostatní společnosti,  

 v tělesné výchově s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu žáka všeobecná tělesná 

zdatnost, výkonnost a jeho péče o vlastní zdraví.  

 Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií:  

Stupeň 1 (výborný)  

Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své 

osobní předpoklady a velmi úspěšně, podle požadavků osnov je rozvíjí 

v individuálních a kolektivních projevech. Jeho projev je esteticky působivý, 

originální, procítěný, v hudební a tělesné výchově přesný. Osvojené vědomosti, 

dovednosti a návyky aplikuje tvořivě. Má výrazně aktivní zájem o umění, estetiku 

a tělesnou kulturu a projevuje k nim aktivní vztah. Úspěšně rozvíjí svůj estetický vkus 

a tělesnou zdatnost. 

Stupeň 2 (chvalitebný)  

Žák je v činnostech aktivní, tvořivý, převážně samostatný na základě využívání svých 

osobních předpokladů, které úspěšně rozvíjí v individuálním a kolektivním projevu. 

Jeho projev je esteticky působivý a má jen menší nedostatky z hlediska požadavků 

osnov. Žák tvořivě aplikuje osvojené vědomosti, dovednosti a návyky v nových 

úkolech. Má aktivní zájem o umění, o estetiku, tělesnou zdatnost. Rozvíjí si 

v požadované míře estetický vkus a tělesnou zdatnost.  

Stupeň 3 (dobrý)  

Žák je v činnostech méně aktivní, tvořivý, samostatný a pohotový. Nevyužívá 

dostatečně své schopnosti v individuálním a kolektivním projevu. Jeho projev je málo 

působivý, dopouští se v něm chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají četnější mezery 

a při jejich aplikaci potřebuje pomoc učitele. Nemá dostatečný aktivní zájem o umění, 

o estetiku a tělesnou kulturu. Nerozvíjí v požadované míře svůj estetický vkus 

a tělesnou zdatnost.  

Stupeň 4 (dostatečný)  

Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou 

málo uspokojivé. Úkoly řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen 

se značnou pomocí učitele. Projevuje velmi malou snahu a zájem o činnosti, nerozvíjí 

dostatečně svůj estetický vkus a tělesnou zdatnost.  

Stupeň 5 (nedostatečný)  

Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Jeho 

projev je povětšině chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti 

a dovednosti nedovede aplikovat. Neprojevuje zájem o práci a nevyvíjí úsilí rozvíjet 

svůj estetický vkus a tělesnou zdatnost.  

D. Celkové hodnocení žáka na vysvědčení 

 Každé pololetí se vydá žákovi vysvědčení. Hodnocení výsledků vzdělávání žáka 

na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním stupněm. Žáci s vývojovými poruchami 

učení mohou být na základě žádosti jejich zákonných zástupců a se souhlasem 



ředitele školy hodnoceni slovně. Toto slovní hodnocení škola převede 

do klasifikace pro účely přijímacího řízení ke střednímu vzdělávání. Škola převede 

slovní hodnocení do klasifikace nebo klasifikaci do slovního hodnocení v případě 

přestupu žáka na školu, která hodnotí odlišným způsobem, a to na žádost této 

školy nebo zákonného zástupce žáka.  

 

 Celkové hodnocení žáka na vysvědčení se vyjadřuje stupni: 

 prospěl(a) s vyznamenáním,  

 prospěl(a), 

 neprospěl(a) 

 nehodnocen (a) 

 Žák je hodnocen stupněm prospěl(a) s vyznamenáním, není-li v žádném 

z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen 

na vysvědčení stupněm horším než 2 – chvalitebný, průměr stupňů prospěchu 

ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem není 

vyšší než 1,5 a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré.  

 Žák je hodnocen stupněm prospěl(a), není-li v žádném z povinných předmětů 

stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm 

5 – nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením.  

 Žák je hodnocen stupněm neprospěl(a), je-li v některém z povinných předmětů 

stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm 

prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením.  

 Žák je nehodnocen(a), není-li možné žáka hodnotit z některého z povinných 

předmětů stanovených školním vzdělávacím programem na konci prvního pololetí. 

 Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech 

povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem s výjimkou 

předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem 

a předmětů, z nichž byl žák uvolněn, pokud mu nebylo povoleno opakování 

ročníku ředitelem školy na základě žádosti zákonného zástupce žáka a na základě 

doporučujícího vyjádření odborného lékaře z vážných zdravotních důvodů.  

 Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci 

prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který již 

v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka.  

 Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho 

hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo 

provedeno nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí. Není-li možné 

hodnotit žáka ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí.  

 Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho 

hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo 

provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. V období měsíce 

září do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník, popřípadě znovu 

devátý ročník.  

E. Zásady pro používání slovního hodnocení  

 Slovní hodnocení se může použít u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

kteří mají příslušným školským poradenským zařízením (PPP, SPC) 

diagnostikovanou vývojovou poruchu učení nebo chování. Slovní hodnocení se 



použije pouze v předmětech, kde se diagnostikovaná porucha promítá. O použití 

slovního hodnocení rozhoduje ředitel školy na základě písemné žádosti zákonného 

zástupce žáka. V ostatních případech bude použito klasifikačních stupňů.  

 Slovní hodnocení žáků může použít vyučující libovolného vyučovacího předmětu 

na základě souhlasu zákonných zástupců žáků a souhlasného stanoviska k žádosti, 

kterou vyučující předloží řediteli školy a která bude projednána na poradě vedení 

školy. V tomto případě bude slovní hodnocení pouze doplňkem klasifikace 

a na vysvědčení bude žák hodnocen klasifikačním stupněm.  

 Při stanovování slovního hodnocení žáka se vychází zejména z následujících 

kritérii: 

 výsledky vzdělávání žáka v daném předmětu včetně odůvodnění hodnocení, 

 hodnocení píle žáka a jeho přístupu ke vzdělávání,  

 možnosti dalšího rozvoje žáka, 

 doporučení, jak předcházet případným neúspěchům, jak je překonávat.  

 Pro účely přijímacího řízení ke střednímu vzdělávání nebo při přestupu žáka 

na školu, která hodnotí odlišným způsobem, převede škola slovní hodnocení 

do klasifikace.  

 V případě slovního hodnocení či kombinace slovního hodnocení a klasifikace 

bude škola pro účely celkového hodnocení žáka na vysvědčení i pro stanovení 

průměrného prospěchu žáka vždy převádět slovní hodnocení do klasifikace.  

F. Způsob získávání podkladů pro hodnocení 

 Podklady pro hodnocení a klasifikaci výchovně vzdělávacích výsledků a chování 

žáka získává učitel zejména těmito metodami, formami a prostředky: 

 soustavným diagnostickým pozorováním žáka, 

 soustavným sledováním výkonů žáka a jeho připravenosti na vyučování, 

 různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové), 

 kontrolními písemnými pracemi a praktickými zkouškami, 

 analýzou výsledků různých činností žáka, např. zapojení do projektů, výsledky 

skupinové práce,  

 konzultacemi s ostatními učiteli a podle potřeby i s pracovníky pedagogicko-

psychologických poraden a zdravotnických služeb, zejména u žáka 

s trvalejšími psychickými a zdravotními potížemi a poruchami, 

 rozhovory se žákem a zákonnými zástupci žáka.  

 Žák 6. až 9. ročníku základní školy musí být z předmětu vyzkoušen ústně nebo 

písemně alespoň dvakrát za každé pololetí.  

 Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace a poukazuje na klady 

a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. Po ústním vyzkoušení 

oznámí učitel žákovi výsledek hodnocení okamžitě. Výsledky hodnocení 

písemných zkoušek a prací a praktických činností oznámí žákovi nejpozději 

do 14 dnů. Výsledek zkoušky vyučující vždy zapíše do žákovské knížky 

(deníčku).  

 Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně 

na celý školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. 

 Termín písemné zkoušky, která má trvat celou vyučovací hodinu, oznámí 

vyučující žákům minimálně týden předem a zapíše její konání do třídní knihy. 



V případě potřeby koordinuje plán zkoušení třídní učitel. V jednom dni mohou 

žáci konat jen jednu zkoušku uvedeného charakteru. 

 Učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka. 

 Pokud žák za některé čtvrtletí školního roku zamešká 100 a více hodin, může 

vyučující kteréhokoli předmětu v dané třídě požádat ředitele školy o doplňkové 

přezkoušení žáka před komisí. 

G. Komisionální a opravné zkoušky 

1) Komisionální zkoušky 

 Má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci 

prvního nebo druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se 

o hodnocení prokazatelně dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od 

vydání vysvědčení, požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení žáka; je-li 

vyučujícím daného předmětu ředitel školy, pak krajský úřad. Komisionální 

přezkoušení se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu 

dohodnutém se zákonným zástupcem žáka.  

 Komisi pro komisionální přezkoušení jmenuje ředitel školy. V případě, že 

vyučujícím daného předmětu je ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad.  

 Komise je tříčlenná. Její složení se řídí vyhláškou č. 48/2005 Sb., o základním 

vzděláván, ve znění pozdějších předpisů. 

 Žák může v jednom dni vykonat přezkoušení pouze z jednoho předmětu.  
 Výsledek přezkoušení je konečný a nelze ho již napadnout novou žádostí 

o přezkoušení.  

2) Opravné zkoušky 

 Opravné zkoušky konají žáci devátých ročníků a žáci, kteří na daném stupni 

základní školy dosud neopakovali ročník a kteří na konci druhého pololetí 

neprospěli nejvýše ze dvou povinných předmětů s výjimkou předmětů výchovného 

zaměření (tělesná výchova, výtvarná výchova, hudební výchova, rodinná výchova, 

výchova ke zdraví, občanská výchova, praktické činnosti).  

 Opravné zkoušky jsou vždy komisionální a platí pro ně ustanovení platná pro 

komisionální zkoušky.  

 Opravné zkoušky se konají v tzv. přípravném týdnu v měsíci srpnu (posledních 

pracovních 5 dnů před zahájením nového školního roku).  

H. Způsob hodnocení žáků se specifickými vzdělávacími potřebami 

 Při získávání podkladů pro hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

se volí metody a formy, které vyplývají z druhu potřeb konkrétního žáka a jsou 

v souladu s doporučením školského poradenského zařízení (PPP, SPC, …)  

 U žáků s vývojovými poruchami učení nebo chování může ředitel školy 

rozhodnout o použití slovního hodnocení v předmětech, do kterých se daná 

porucha promítá. Ředitel o tomto způsobu hodnocení rozhoduje na základě 

písemné žádosti zákonného zástupce žáka.  

 

Konkrétní pravidla pro hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami blíže 

upravují vnitřní předpisy školy. 



 

Tento dodatek školního vzdělávacího programu byl dne 15. 4. 2015 projednán a schválen na 

jednání pedagogické rady. Ve Školské radě byl předložen ke schválení 16. 6. 2015. 

V Rosicích 17. 6. 2015                                

                                                                          Koordinátor ŠVP, PaedDr. Jaroslava Kroupová 


